Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по экологии 2012-13 учебного года

Ответы к заданиям 10 класс
Задание 1

	№ вопрос
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	ответ
	Да
	Нет
	Да
	Да
	Да
	ДА
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Да


Задание 2

	№

вопроса
	Ответ
	№

вопроса
	Ответ
	№

вопроса
	Ответ
	№

вопроса
	Ответ

	13
	2
	23
	1
	29
	3
	39
	3

	14
	
1
	24
	3
	30
	1
	40
	3

	15
	2
	25
	2
	31
	1
	41
	2

	16
	3
	23
	4
	32
	1
	42
	3

	17
	3
	23
	1
	33
	2
	43
	3

	18
	2
	24
	4
	34
	3
	44
	1

	19
	3
	25
	3
	35
	1
	45
	4

	20
	2
	26
	4
	36
	1
	46
	3

	21
	1
	27
	1
	37
	4
	47
	3

	22
	4
	28
	4
	38
	1
	
	


Задание 3

	Вопрос
	Примерный ответ

	48) Крупномасштабная распашка целинных и залежных земель на Южном Урале и в Северном Казахстане, получившая в СССР название «освоение целины», уже к концу 1950-х гг. вызвала:

а) накопление избытка влаги в почве и, как следствие, развитие процесса заболачивания;


б) переуплотнение почв;

 
в) ветровую   эрозию;


г) усиление испарения почвенной влаги и, как следствие, развитие процессов засоления почв.


	Ответ «в» – правильный. Распашка целинных земель в степных районах без учета ландшафтной мозаики приводит к ветровой эрозии и, как следствие, к пыльным бурям и потере верхнего плодородного слоя почвы.

Ответ «а» – ошибочный. К накоплению избытка влаги в почве и ее последующему заболачиванию может привести вырубка лесов только в таежной зоне, где коэффициент увлажнения больше 1, т.е. количество осадков преобладает над испарением. Распашка целинных земель проводилась в степных районах страны, где увлажнение недостаточное и влаги никогда не бывает в избытке.

Ответ «б» – ошибочный. Переуплотнение почв – процесс, происходящий при многократном использовании на одной территории тяжелой техники, например трактора «Кировец». Такую технику стали выпускать в СССР только в конце 1960-х – начале 1970-х гг. Переуплотнение чаще всего происходит на почвах тяжелого механического состава (средний и тяжелый суглинок). В степных районах Казахстана преобладают почвы легкого механического состава, что затрудняло их переуплотнение, но способствовало развитию процессов ветровой эрозии.

Ответ «г» – ошибочный. Процессы засоления почв развиваются, как правило, в степных и полупустынных регионах при поливном земледелии, когда избыточный полив вызывает поднятие уровня засоленных грунтовых вод.

	49) Интенсивный лов трески в Баренцевом море в середине ХХ в. способствовал:

а) развитию прудового рыболовства;


б) увеличению популяции мойвы;


в) разрастанию водорослей в прибрежной зоне;


г) разведению молоди сельди в воспроизводственных целях.


	Ответ «б» – правильный. Треска является хищной рыбой. С уменьшением ее численности начинает увеличиваться численность рыб меньшего размера, на которых она ранее охотилась, например мойвы, минтая, хека и т.п.

Ответ «а» – ошибочный. Прудовое рыбное хозяйство и морское (океаническое) рыболовство никак не связаны. Морское рыболовство в ХХ в. добывало большую часть рыбных ресурсов, а прудовое – лишь небольшой процент.

Ответ «в» – ошибочный. Разрастание водорослей может быть связано только с притоком питательных веществ, а не с интенсивным выловом рыбы, тем более, что лов трески производится не в прибрежной зоне.

Ответ «г» – ошибочный. Разведение молоди сельди в нашей стране не практиковали. Разводили мальков преимущественно осетровых рыб. В мире также развивалось такое направление рыбного хозяйства, как марикультура – культивирование морских организмов в искусственных или «полуискусственных» условиях. Приемы марикультуры используют в первую очередь для лососевых рыб.


